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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ε Κ Τ Ε Λ Ε Σ Τ Ι Κ Η  Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η

Αθήνα, 4 Mαΐου 2011

Αριθμ. Πρωτ.: 486

Προς:
Βουλή των Ελλήνων 
Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής 
Δημόσιας Διοίκησης, 
Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης 
κ. Ιωάννη Βλατή

Κύριε Πρόεδρε,

Η κατάθεση της ρύθμισης για την αύξηση του ωραρίου εργασίας στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α. 

από τις 37,5 στις 40,00 ώρες προκαλεί νέες δυσμενείς επιπτώσεις στο εργασιακό, οικογενειακό και 

κοινωνικό περιβάλλον όλων των εργαζομένων και περαιτέρω μείωση του εισοδήματος. Φαίνεται 

ξεκάθαρα δε, ότι εντάσσεται σε ένα γενικότερο κυβερνητικό σχέδιο για ανατροπή όσων κατακτή-

σεων και δικαιωμάτων έχουν απομείνει.

Σε ένα «καταστροφικό» περιβάλλον που διαμορφώθηκε στους οικογενειακούς προϋπολο-

γισμούς των μισθωτών και των συνταξιούχων από την πολιτική του μνημονίου και τις επιλογές 

της κυβέρνησης και της τρόικας και που συνεχώς εντείνεται, είναι να απορεί κανείς με όσους σκέ-

φθηκαν να αυξήσουν το ωράριο εργασίας. Πρόκειται για ρύθμιση που δίνει την «χαριστική βολή» 

στα εναπομείναντα δικαιώματα των εργαζομένων και θα οδηγήσει σε απολύσεις χιλιάδες συμ-

βασιούχους, θα δώσει ώθηση στην ήδη καλπάζουσα ανεργία χωρίς κανένα απολύτως όφελος στις 

παρεχόμενες υπηρεσίες προς τον πολίτη.

Η κυβέρνηση δείχνει για ακόμη μια φορά να κινείται στη λογική των εύκολων και ανεύθυνων 

επιλογών. Αντί να λάβει μέτρα προς την κατεύθυνση της αύξησης της αποδοτικότητας στο Δημόσιο 

και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, προχωρά σε διεύρυνση του ωραρίου εργασίας, τη στιγμή μάλιστα που 

επιδιώκει μείωση του αριθμού των υπαλλήλων του Δημοσίου Τομέα. Ρυθμίσεις όπως η συγκεκρι-

μένη, θα επιδεινώσουν τη θέση δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων που απασχολούνται κάτω από  

επικίνδυνες, ανθυγιεινές και ειδικές συνθήκες.

Υπονομεύουν δε το μέλλον της χώρας. Τα παιδιά, στα οποία η Ελλάδα του «αύριο», βασίζει 

την ανόρθωση της. Πώς είναι δυνατόν όμως να συμβεί αυτό, όταν το προσωπικό των Παιδικών και 

Βρεφικών Σταθμών «τσουβαλιάζεται» από την κυβέρνηση και δεν αντιμετωπίζεται με τη δέουσα 

προσοχή. Επιχειρείται αύξηση των ωρών απασχόλησης από 30,00 σε 40,00 την εβδομάδα, ενώ η 

πλειονότητα των Σταθμών λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις σε παιδαγωγικό και βοηθητικό προ-

σωπικό, με υπεράριθμα τμήματα παιδιών και με χιλιάδες εργαζόμενους χωρίς σταθερή σχέση 

εργασίας. 



Δεν βρέθηκε κανείς να ενημερώσει τους αρμόδιους πώς η προσχολική αγωγή αποτελεί μέ-

ρος της γενικής εκπαίδευσης και τον ακρογωνιαίο λίθο της, διότι κατά τη διάρκεια αυτής, όπως 
επιστημονικά έχει αποδειχθεί, διαμορφώνεται το 50% της προσωπικότητας και το 33% της συνολικής 
νόησης του ανθρώπου; ή απλά επικρατεί η άποψη ότι οι Παιδικοί και Βρεφικοί Σταθμοί μπορούν 

να μετατραπούν σε «πάρκινγκ» και μελλοντικά σε «αποθήκες» παιδιών;

Οι διακοπές αλλά και το ωράριο λειτουργίας των Παιδικών και Βρεφικών Σταθμών έχουν 

καθοριστεί με βάση τις ανάγκες των παιδιών και με παιδαγωγικό προσανατολισμό. Παιδιά, που 
στη σημερινή εποχή απαιτούν από όλους τους ενήλικες, πόσο μάλλον από τους παιδαγωγούς τους, 
δημιουργικές ώρες προσφοράς και όχι φύλαξης και απασχόληση ρουτίνας. 

Η 10μηνη και πλέον λειτουργία των Παιδικών και Βρεφικών Σταθμών (όπως άλλωστε και η 

σχεδόν 9μηνη λειτουργία των σχολείων), δεν αποτελεί προσφορά της κοινωνίας και των κυβερνή-

σεων προς τους εργαζόμενους του κλάδου, αλλά απορρέει από τις ανάγκες της παιδικής ηλικίας, 

όπου μπαίνουν τα θεμέλια για τη μετέπειτα ζωή των παιδιών μας, καθορίζεται το μέλλον τους και 

κατ’ επέκταση το μέλλον της κοινωνίας. Οι πειραματισμοί με τα παιδιά μας είναι ανεπίτρεπτοι και 

καταδικαστέοι. 

Για αυτό κύριε Πρόεδρε ζητούμε την απόσυρση της διάταξης που αναφέρεται στην αύξηση των 

ωρών εργασίας (άρθρο 41) και ιδιαίτερα στο παιδαγωγικό-εκπαιδευτικό προσωπικό των Βρεφικών 

και Παιδικών Σταθμών των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού.

 
Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.O.Ε. – O.Τ.Α.

 O Πρόεδρος O Αναπλ. Γεν. Γραμματέας

 Θέμης Μπαλασόπουλος Ιωάννης Τσούνης


